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ПОКАЗНИКИ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ 

ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Будь-яке підприємство характеризується різними видами його економічного 
потенціалу [1]. Зокрема, слід виділити маркетинговий [2], збутовий [3–5], виробничий [6, 
7] та інші складники сукупного економічного потенціалу суб’єктів господарювання. Також 
важливим його видом є потенціал ресурсозбереження [8–10], реалізація якого 
відображається у ресурсозберігаючій моделі розвитку підприємств [11–14] та у 
технологічних змінах, що відбуваються [15–19]. Зокрема, суттєве значення для 
забезпечення конкурентоспроможності підприємств має впровадження на них 
енергозберігаючих проєктів [20]. Проте на шляху до такого впровадження постають 
різноманітні бар’єри, зокрема економічні [21, 22]. 

Окрім ресурсозберігаючих проєктів, з різноманітними бар’єрами стикаються і інші 
види проєктів підприємств, насамперед, проєкти інноваційного спрямування. Це справляє 
негативний вплив на рівень інноваційної активності компаній [23–25]. Водночас, 
здійснення заходів із підвищення цього рівня потребує його попереднього оцінювання. 

Загалом, рівень інноваційної активності підприємств є характеристикою 
ефективності процесів провадження ними своєї інноваційної діяльності та встановлюється 
на засадах співставлення фактичних значень індикаторів провадження цієї діяльності з їх 
максимальними або оптимальними значеннями. Зокрема, такими характеристиками 
можуть виступати обсяги інноваційної діяльності, обсяги ресурсів, задіяні у її провадженні, 
отриманий внаслідок цього фінансовий результат тощо. 

Одним з можливих показників оцінювання рівня інноваційної активності підприємств 
може виступати відношення фактичних обсягів інвестиційних ресурсів, вкладених у 
здійснення цієї діяльності у звітному періоді, до оптимальної величини цих обсягів. Своєю 
чергою, оптимальна величина інвестицій, яку доцільно вкласти у здійснення 
підприємством інноваційної діяльності, повинна відповідати максимальній величині 
певного виду фінансово-економічних результатів від провадження цієї діяльності з 
урахуванням наявних ресурсних та інших обмежень. Тому показником рівня інноваційної 
активності підприємств може виступати і відношення фактичного значення результату 
інноваційної діяльності до його максимально можливої величини. Одним з найбільш 
загальних таких результатів виступає величина надприбутку, яка визначається як різниця 
між фактичною величиною прибутку та добутком обсягів інвестицій, вкладення яких 
зумовило цей прибуток, на норму прибутковості інвестиційних ресурсів. Враховуючи це, 
можливо запропоновувати такий узагальнюючий показник оцінювання рівня інноваційної 
активності суб’єкта господарювання: 
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де: 
Ріа – рівень інноваційної активності суб’єкта господарювання; 
Пнф, Пнм – відповідно фактичне та максимально можливе значення надприбутку від 
здійснення підприємством інноваційної діяльності у звітному періоді; 
Пф, По – відповідно фактичне та оптимальне значення прибутку підприємства у звітному 
періоді від здійснення ним інноваційної діяльності; 
Кф, Ко – відповідно фактичні та оптимальні обсяги здійснених інвестицій у провадження 
підприємством інноваційної діяльності; 
Н – норма прибутковості інвестицій, частки одиниці. 

 
Формула (1) як показник вимірювання рівня інноваційної активності підприємства є 

справедливою лише за умови, якщо значення показника Пнм є більшим нуля. Невиконання 
цієї умови свідчитиме про недоцільність понесених інвестиційних витрат у провадження 
підприємством своєї інноваційної діяльності. Таким чином, у разі додатного значення 
показника максимально можливого надприбутку від здійснення підприємством 
інноваційної діяльності величина показника (1) не може перевищувати одиницю. При 
цьому, чим ближчою є ця величина до одиниці, тим більш високою є інноваційна 
активність певного підприємства.  
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